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Την Παρασκευή στο Φανάρι η Συνοδική 
αντιπροσωπεία της Εκκλησίας Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Τη χρυσή τομή η οποία θα οδηγήσει σε εκτόνωση της κρίσης 
των τελευταίων εβδομάδων με το Φανάρι θα αναζητήσει η 
Συνοδική αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Κρήτης
η οποία εξουσιοδοτήθηκε – ομόφωνα σύμφωνα με πληροφορίες 
– να μεταβεί την Παρασκευή, 12 Δεκεμβρίου 2025, στην 
Κωνσταντινούπολη προκειμένου να συναντήσει τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη.    

Η χθεσινή Συνοδική Σύσκεψη υπήρξε ομαλή και όλοι συμφώνησαν ότι για το καλό 
της Τοπικής Εκκλησίας να υπάρξουν άμεσα λύσεις στα αδιέξοδα των τελευταίων 
μηνών. Σε αυτό το πλαίσιο κινήθηκε και ο Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ειρηναίος ο οποίος την τελευταία εβδομάδα βρέθηκε στο επίκεντρο 
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μετά την απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου να τον εκλέξει Μητροπολίτη 
Μοσχονησίων. Ο Σεβασμιώτατος υπέβαλε γραπτώς την παραίτησή του προς την 
Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο, ωστόσο το ανακοινωθέν δεν διευκρίνιζε από που έχει 
παραιτηθεί. Από τη Μητρόπολη Λάμπης ή Μοσχονησίων; Το ίδιο ερώτημα 
δημοσιογράφων έμεινε αναπάντητο και από τον Αρχιγραμματέα της Συνόδου, 
Αρχιμανδρίτη Νήφωνα Βασιλάκη μετά την ανάγνωση του ανακοινωθέντος.

Ωστόσο, πληροφορίες από την Κρήτη αναφέρουν ότι ο Σεβασμιώτατος – οποίος για 
35 συναπτά βρίσκεται στο πηδάλιο της Μητρόπολης – εξέφρασε την επιθυμία να 
ζητηθεί από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο να του δώσει τον τίτλο 
του πρώην Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, ένα αίτημα το οποίο θα διαβιβαστεί 
στην προσεχή συνάντηση.

Η Συνοδική αντιπροσωπεία θα αποτελείται από τον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κ. Ευγένιο, Πρόεδρο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο και τον κ. Δημήτριο 
Μηλαθιανάκη, Άρχοντα Πρωτέδικτο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Από τη 
συνάντηση με τον Παναγιώτατο θα κριθούν και οι επόμενες κινήσεις και το 
χρονοδιάγραμμα για την πλήρωση των κενών θέσεων για τις Ιεράς Μητροπόλεις 
Κυδωνίας και Αποκορώνου – η οποία χηρεύει από τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους 
– καθώς και της Μητρόπολης Λάμπης, Συβρίου και Σφακίων.

Υπενθυμίζεται ότι και τον περασμένο Μάιο, μετά τις ραγδαίες εξελίξεις σχετικά με 
την ψήφιση τροπολογίας από τη Βουλή που απαγορεύει το “μεταθετό” εντός της 
Εκκλησίας της Κρήτης, Συνοδική αντιπροσωπεία είχε μεταβεί στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και είχε συναντηθεί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Φωτογραφία από την επίσκεψη τον περασμένο Μάιο/ Πηγή: Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
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